PROVA 135/C/9 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Alunos Externos e Autopropostos — alunos que obtiveram aprovacao
no ano de 1999/2000 no programa «antigo» do 12.° ano

Duracido da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2001 2.2 CHAMADA

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

COTACOES
€7 Vo o T PR 81
Cada resposta Certa ......uvvviieiiiiieccee e +9
Cada resposta errada.........ccoeoeiieerieeeeeee e -3
Cada questao nao respondida ou anulada ...........cccevevireeiieeenneeenn. 0

Nota:
Um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.

1€ VT o 28 | PP 119
OO SRS P U OPUPPPRUPTPPP 37
T e e 13
e e et a s 12
LI JR PO U O SRS PTSOU SO SPTIUOPRPPPIN 12
2 e et e 24
2 e e s 12
2,20 e e 12
K P OO P OP PP PPU PR 22
BT bttt 10
B e s 12
B et e e e s s 36
Q. o e e s 12
B.2. .o 12
B.3. oo 12
TOTAL oottt e e e e e e e e e ettt re et et et e e e e e e aaaaaaaaaaaens 200
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Grupo |

Deverdo ser anuladas todas as questdes com resposta de leitura ambigua (letra
confusa, por exemplo) e todas as questbes em que o examinando dé mais do que uma
resposta.

As respostas certas sdo as seguintes:

Questoes | 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Versao1l | A B A B C C C D D
Versdao2 | D C D C C B D B A

Na tabela seguinte indicam-se os pontos a atribuir, no primeiro grupo, em fungdo do
numero de respostas certas e do numero de respostas erradas.

Resp. erradas | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Resp. certas
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 9 6 3 0 0 0 0 0 0
2 18 [15 [12 |9 6 3 0 0
3 27 |24 |21 18 |15 [12 |9
4 36 [33 |30 (27 (24 |21
5 45 |42 |39 [36 |33
6 54 [51 |48 |45
7 63 60 57
8 72 |69
9 81

Grupo

Critérios gerais

A cotagdo a atribuir a cada alinea devera ser sempre um ndmero inteiro de pontos.

O professor devera valorizar o raciocinio do examinando em todas as questoes.

Algumas questdes da prova podem ser correctamente resolvidas por mais do que um
processo. Sempre que um examinando utilizar um processo de resolugdo nao contemplado
nestes critérios, cabera ao professor corrector adoptar um critério de distribuicdo da cotagéo que
julgue adequado e utilizé-lo em situagdes idénticas.

Pode acontecer que um examinando, ao resolver uma questdo, ndo explicite todos os
passos previstos nas distribuicdes apresentadas nestes critérios. Todos os passos nao
expressos pelo examinando, mas cuja utilizagdo e/ou conhecimento estejam implicitos na
resolugéo da questdo, devem receber a cotagdo indicada.

Erros de contas ocasionais, que ndo afectem a estrutura ou o grau de dificuldade da
questao, ndo devem ser penalizados em mais de dois pontos.
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Critérios especificos

e PSPPSR 13
FI{Z) = 1 = 28ENE e 2
1-25enZ =0 < T= = V Z= -2 o eoeeeeeeeeeeerereeereens 3

6 6
Referir que f (—76L) éaordenadade A ... 1
. 5T ,
Referir que f (—6—) éaordenadade B ..ot 1

= % + 2 cos G e 1

_ V3

=% + 2 G e 1
7r+6\/§

= I TR R RN 1

L 2P PPN 12

FU2T) = 2T 4 2 e 4

51 —6+/3
Indicagao do contradominio ( [J————[— , 21 + 2] ) ........................ 8

V.S.F.F.
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g OO 12

— 1 K COST K 1 ettt 4
— 2 L 2C0SEL K 2 ettt ettt e e 4
T—2<ZH2C0ST K LA 2 et s 4
2 P 12
Equacionar o problema (1,4 = — 0,52+ 0,55 In(p) ) v, 4
IN (D) R 3,49 e 2
DAL 330 e 4
PR 33 (VEF NOLA) .. 2
Nota:

Se o0 examinando nio apresentar o resultado arredondado as unidades, ou se o

arredondamento estiver incorrecto, devera ser penalizado em 1 ponto.

28y P PP P POPPPOTPPPOP RN PPPINE 12
A(2p) = — 0,524 0,55 In(2D) coovriirmiieicienriene e 2
A(2p) — A(P) = 0,55 IN2 oo 4
A(2p) — A(p) = 0,38 (Vrnota 1)........cccommvummummmrmmrienisiesnisees 2
Interpretagdo (VEr NOtA 2) .......ccoovvceenerieiiiiciie e 4
Notas:

1. Se o examinando ndo apresentar o resultado com duas casas decimais,
devera ser penalizado em 1 ponto.

2. Apresentam-se a seguir duas interpretagdes possiveis:

«Se o peso de um rapaz € o dobro do peso de outro, a diferenga entre as suas
alturas é, aproximadamente, 38 cm .»

«Se 0 peso de um rapaz duplica, a sua altura aumenta, aproximadamente, 38
cm .»

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos:

1.° Processo

Escrita da expresséo —:1,)— —:13-— ...................................................................... 9
RESUIAAO fINAI ..ot er e e 1
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2.° Processo

Numero de casos possiveis = 32
Numero de casos favoraveis = 1

Probabilidade pedida = 31— - %

Neste segundo processo, as cotagbes devem ser atribuidas de acordo com o
seguinte critério:

Escrita da fracgao 31—2 (vernotas 1,2,3e4) .......cooceevivicinenicnicci 9
ReSUAdO fiN@l ..o e 1
Notas:

1. O examinando pode comegar por indicar o numero de casos possiveis e 0
numero de casos favoraveis e s6 depois escrever a fracg¢ao.
No entanto, se ndo o fizer, isto é, se escrever directamente a frac¢do, ndo

devera ser penalizado.

2. Indicam-se a seguir possiveis respostas do examinando, no que respeita a

escrita da fracgao, com a respectiva cotagéo a atribuir.

—317 (fracGA0 COMEBCEA)...oe ittt e 9
Outras fracgbes com denominador B2 e 3

3. Se o examinando indicar o nimero de casos possiveis € o nimero de casos
favoraveis, mas ndo escrever a fracgao, devera ser atribuido a sua resposta

menos 1 ponto do que nas situagdes atras referidas.

4. Se o examinando indicar (correctamente) apenas o numero de casos
possiveis ou apenas o nimero de casos favoraveis, deverdo ser atribuidos

2 pontos a sua resposta.

V.S.F.F.
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3.2, s s rrresnereseenee e e s rens aeens 12

Numero de casos possiveis = 6!
Numero de casos favoraveis = 24
Probabilidade pedida ~ 2%

As cotagbes devem ser atribuidas de acordo com o seguinte critério:

4
Escrita da fracgéo _26_' (vernotas 1,2,3,4e5) ..., 10
Resultado final (Ver Nota 6)...........ccccccocvimiriienricii e 2
Notas:

1. O examinando pode comegar por indicar 0 nimero de casos possiveis e o
namero de casos favoraveis e s6 depois escrever a fracgao.
No entanto, se ndo o fizer, isto &, se escrever directamente a fracgéo, néo

devera ser penalizado.

2. Indicam-se a seguir possiveis respostas do examinando, no que respeita a

escrita da fracgdo, com a respectiva cotagao a atribuir.

4

%— (fraCGAO COITECTA). ...cverieerireririeie e e 10
23

T s 6
2

T e 5

Outras fracgdes com denominador 6! ..o 4

3. Se o examinando indicar o nimero de casos possiveis e 0 numero de casos
favoraveis, mas nao escrever a fracgao, devera ser atribuido a sua resposta

menos 1 ponto do que nas situagdes atras referidas.

4. Se o examinando indicar (correctamente) apenas o numero de casos

possiveis, deverdo ser atribuidos 3 pontos a sua resposta.

5. Se o examinando indicar (correctamente) apenas o numero de casos

favoraveis, deverao ser atribuidos 6 pontos & sua resposta.

6. Se o examinando ndo apresentar o resultado arredondado as unidades,

devera ser penalizado em 1 ponto.
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D = (4,0,4) oottt 2
E = (2,2, = 2) et 4
CONCIUSED ..ottt ettt s 6
B.2. e bR s ne s e b e s e re e e ennenennesens
B = (0,4,4) oot 2
Escrever 2z —2(y—4)+6(z—4) =
oU T —(Y—=4)4+3(2=4) =0 oo, 10
ou
B = (0,4,4) oottt 2
Escrever 20 —2y+62+d=0 ou z—y+32z+d=0....... 5
Substituir z por 0, ¥ por 4 € 2 POr 4 ..ocueeeeceeeeeeeeeeeeeer e, 4
Determinar 0 Valor de @ .........coeueeeiinieeeiicseee et 1
T

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos:

1.° Processo
Area da base da pirAmide = 16 .........cccocvuieiuieieeeeee e 1

Referir que a parte da piramide situada no 52 octante é uma
nova piramide, semelhante a dada e cuja altura é 1/3 da

=11 (8= o b= W o] 10 4 1= ] - TSRO 4

Concluir que a area da base da nova piramide ¢ 1/9 da

area da base da pirdmide iNiCIal ..........ccceiiieeiiiiie e 6
Area pedida = —%Q- ........................................................................................... 1

..... 12

..... 12

V.S.F.F.
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2.° Processo

Area pedida = —-1@@- ...........................................................................................

3.° Processo

Determinar as coordenadas do ponto de intersecgdo da recta DE

COM O PIAND LY ettt nenees

Concluir que o lado da secgao é 4/3 (ou que a diagonal é

AN/2/3 ) oo

Area pedida = —L96— ...........................................................................................
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